
 

 
 

ΔΙΑΣ 
Γιος του Κρόνου και της Ρέας*. Ήταν ο βασιλιάς των θεών.  

   Σύμβολο: Κρατούσε στο ένα χέρι κεραυνό και στο άλλο ένα 
σκήπτρο με                         
   έναν αετό.  

Σχέσεις: Είχε αδέλφια του τον Άδη, τον Ποσειδώνα την Εστία, τη 
Δήμητρα και την Ήρα. Είχε πολλά παιδιά με θεές και θνητές, 
ήταν δηλαδή άπιστος σύζυγος και αυτό ήταν η αιτία της ζήλιας 
της γυναίκας του Ήρας. 
Ιερό ζώο : Αετός   
Ιερό φυτό : Βελανιδιά. 
Χαρακτηριστικά: Τιμωρούσε ή πρόσφερε την εύνοιά του 
ανάλογα με την καλοσύνη ή την κακία των ανθρώπων. Θεός της 
δικαιοσύνης μάθαινε τους ανθρώπους να σέβονται τους νόμους 
και προσπαθούσε να κρατάει ρόλο διαιτητή στις συγκρούσεις 
μεταξύ των θεών. Βλέπετε, τσακώνονταν κι αυτοί και πολλές 
φορές με το παραμικρό! Αυτό δεν τον εμπόδιζε να έχει πολλές 
φορές κι αυτός ανθρώπινες αδυναμίες.  
Μεταμορφώσεις: Χρυσή βροχή (για να συναντηθεί με τη Δανάη 
την κόρη του βασιλιά του Άργους και να γεννήσει μαζί της τον 
Περσέα), ταύρος ( για να πλησιάσει τη νύμφη Ευρώπη), αετός 
(για να κλέψει τον Γανυμήδη και να τον κάνει οινοχόο στον 
Όλυμπο), κύκνος για να βρεθεί με τη Λήδα, τη γυναίκα του 
Τυνδάρεω βασιλιά της Σπάρτης. Εκείνη γέννησε δυο αυγά. Στο 
ένα, ήταν τα παιδιά από τον Τυνδάρεω, ο Κάστορας και η 
Κλυταιμνήστρα που ήταν θνητά, ενώ στο άλλο τα παιδιά του Δία, 
η Ελένη και ο Πολυδεύκης που ήταν αθάνατα.   

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
ΗΡΑ 

Κόρη του Κρόνου και της Ρέας. Ήταν θεά της οικογένειας και 
προστάτιδα του γάμου.  
Σύμβολο: Φοράει ένα διάδημα στο κεφάλι, κρατά σκήπτρο ή ένα 
ρόδι και πολλές φορές έχει δίπλα της ένα παγόνι. 
Σχέσεις: Σύζυγος του Δία. Παιδιά της ήταν ο Ήφαιστος, ο Άρης και 
η Ήβη.  
Ιερό ζώο : Παγόνι, κούκος. 
Ιερό φυτό : Ρόδι. 
Χαρακτηριστικά: Θυμώνει εύκολα, ζηλεύει το Δία, τιμωρεί τις 
αντίζηλές της. Πολύ γνωστό είναι το μίσος για τον ήρωα Ηρακλή, 
γιατί τον γέννησε ο Δίας με την Αλκμήνη. Προσπάθησε με κάθε 
τρόπο να τον εξοντώσει, τόσο που ο Δίας εξοργίστηκε και την 
κρέμασε ανάποδα από τον Όλυμπο για πολλές μέρες. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ΑΦΡΟΔΙΤΗ 

Θεά της ομορφιάς. Γεννήθηκε μέσα από τα κύματα. Μόλις 
πρόβαλε πανέμορφη, οι Ζέφυροι, ανοιξιάτικοι άνεμοι, την 
υποδέχτηκαν και την οδήγησαν στον Όλυμπο.  
Σύμβολο: Φοράει έναν λευκό χιτώνα και είναι ημίγυμνη, όπως 
όταν βγήκε από τη θάλασσα. Τη βλέπουμε μέσα σε ένα κοχύλι, ή 
πάνω σε άρμα που σέρνουν κύκνοι ή περιστέρια. 
Σχέσεις: Σύζυγος του  Ήφαιστου, ερωτεύτηκε τον  Άρη και καρπός 
της σχέσης τους ήταν ο θεός Έρωτας, καθώς και τον άρχοντα της 
Τροίας Αγχίση με τον οποίο έκανε έναν γιο, τον Αινεία. 
Ιερό ζώο : Κύκνος, περιστέρι, σπουργίτι. 
Ιερό φυτό: Μήλο, τριαντάφυλλο, μυρτιά.  
Χαρακτηριστικά: Η ακαταμάχητη ομορφιά της. Τιμωρούσε 
όποιον αντιστεκόταν στη δύναμη του έρωτα.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
ΗΦΑΙΣΤΟΣ 

Γιος του Δία και της Ήρας. Θεός της φωτιάς και της 
μεταλλοτεχνίας. Κατασκεύασε τα παλάτια στον Όλυμπο και τον 
κεραυνό του Δία.  
Σύμβολο: Κρατάει τα εργαλεία της τέχνης του σιδηρουργού. 
Αμόνι και σφυρί.  
Σχέσεις : Μητέρα του ήταν η Ήρα, που τον εγκατέλειψε γιατί 
γεννήθηκε κουτσός. Για να την εκδικηθεί όταν μεγάλωσε και 
έμαθε την τέχνη της μεταλλουργίας, κατασκεύασε και της έστειλε 
έναν θρόνο που όποιος καθόταν πάνω του δε μπορούσε να 
ξανασηκωθεί. Η Ήρα τιμωρήθηκε έτσι κάμποσες μέρες. Ενώ ήταν 
άσχημος και κουτσός, παντρεύτηκε την Αφροδίτη, θεά της 
ομορφιάς.  
Χαρακτηριστικά: Ήταν ο επίσημος σιδηρουργός θεών και ηρώων. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 

ΑΠΟΛΛΩΝ 
Γιος του Δία και της Λητώς. Θεός του ήλιου της αρμονίας του 
φωτός, της μουσικής και της ποίησης και κυρίως της μαντικής. 
Σύμβολο : Κρατάει λύρα, φοράει δάφνινο στεφάνι στα μαλλιά. 
Σχέσεις: Δίδυμος αδελφός της Άρτεμης. Ερωτεύθηκε πολλές 
γυναίκες που δεν τον αγάπησαν. Τη Δάφνη που τον 
απαρνήθηκε την έκανε δέντρο, και την Κασσάνδρα που όταν 
της έδωσε το μαντικό χάρισμα τον αρνήθηκε, την τιμώρησε με 
το να μην πιστεύουν οι άνθρωποι τις προφητείες της. Ήταν 
πατέρας του Ασκληπιού και του Φαέθωντα. Όσο για τον 
πατέρα του το Δία, δεν τα πήγαιναν και πολύ καλά, αφού ο 
Δίας τον έδιωξε δύο φορές από τον Όλυμπο! 
Ιερό ζώο: Δελφίνι, κύκνος, κοράκι. 
Ιερό φυτό : Δάφνη 
Χαρακτηριστικά : Ονομάζεται και Φοίβος, θεός του ήλιου και 
τον βλέπουμε να οδηγεί το άρμα του ήλιου στον ουρανό. Στη 
γη λέγεται Απόλλων και παίζει λύρα τραγουδώντας με υπέροχη 
φωνή. Ίδρυσε το μαντείο των Δελφών αφού σκότωσε ένα 
τρομερό φίδι που σκορπούσε τον τρόμο στην περιοχή.   
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
 
 

ΑΘΗΝΑ 
Κόρη του Δία και της Μήτιδας. Γεννήθηκε από το κεφάλι του 
Δία, αφού εκείνος από το φόβο μιας μαντείας ότι θα χάσει το 
θρόνο του από το παιδί που θα γεννηθεί, κατάπιε τη γυναίκα 
του με την Αθηνά ακόμη στην κοιλιά της. Όταν όμως ήρθε η 
ώρα να γεννηθεί η Αθηνά, ο Δίας ένιωσε τρομερό 
πονοκέφαλο και ζήτησε από τον Ήφαιστο να τον χτυπήσει με 
ένα σφυρί στο κεφάλι. Τότε πρόβαλε η Αθηνά, πάνοπλη 
βγάζοντας μια φοβερή πολεμική κραυγή. Ήταν θεά των 
μαχών αλλά και της σοφίας, των γραμμάτων και των τεχνών, 
της δικαιοσύνης και προστάτιδα της Αθήνας.  
Σύμβολο: Φορά περικεφαλαία και αιγίδα (μαντική ταινία), 
και κρατά δόρυ και ασπίδα. Πολλές φορές κρατά και μια 
κουκουβάγια στο ένα χέρι.  
Σχέσεις : Δεν παντρεύτηκε ποτέ, και δεν απέκτησε παιδιά. 
Ιερό ζώο : Κουκουβάγια, φίδι. 
Ιερό δέντρο : Ελιά. 
Χαρακτηριστικά : Ανταγωνίστηκε με τον Ποσειδώνα για την 
κυριαρχία της πόλης της Αθήνας. Εκείνος χτύπησε την τρίαινά 
του πάνω στο βράχο της Ακρόπολης και εμφανίστηκε μια 
πηγή αλμυρού νερού, ενώ η Αθηνά έκανε να φυτρώσει μια 
ελιά. Έτσι οι Αθηναίοι διάλεξαν την ελιά και την Αθηνά. Προς 
τιμήν της χτίστηκε ο Παρθενώνας που υπάρχει μέχρι σήμερα 
στο λόφο της Ακρόπολης. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

 
ΑΡΤΕΜΗΣ  

Κόρη του Δία και της Λητώς. Δίδυμη αδελφή του Απόλλωνα. Θεά 
των δασών, του κυνηγιού, και προστάτιδα των άγριων ζώων. 
Σύμβολο: Κρατάει τόξο και βέλη και απεικονίζεται στα δάση, 
περιτριγυρισμένη από νύμφες, ζώα και κυρίως ελάφια. 
Σχέσεις : Αδελφή του Απόλλωνα, δεν παντρεύτηκε ποτέ αλλά 
προστάτευε τις γυναίκες την ώρα της γέννας. 
Ιερό ζώο : Ελάφι 
Τόπος κατοικίας : Δάση, βουνά. 
Χαρακτηριστικά : Ήταν υπερήφανη και υπεροπτική. Είχε 
εκδικηθεί πολλούς ανθρώπους. Όταν ο Ακταίωνας την είδε να 
λούζεται γυμνή στο ποτάμι τον μεταμόρφωσε σε ελάφι και έβαλε 
τα σκυλιά του να τον κυνηγήσουν και να τον κατασπαράξουν. 
Όταν ο βασιλιάς Οινέας ξέχασε να τις προσφέρει θυσίες, 
κατέστρεψε την πόλη του. Όταν ο Αγαμέμνονας περηφανεύτηκε 
ότι κυνηγάει καλύτερα από κείνη, θύμωσε και ζήτησε να του 
θυσιάσει την κόρη του την Ιφιγένεια. Ακόμη μεταμόρφωσε τη 
φίλη της την Καλλιστώ σε αρκούδα όταν έμαθε ότι ήταν έγκυος 
από τον Δία. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 
ΕΡΜΗΣ 

Γιος του Δία. Αγγελιοφόρος των θεών, σύνδεσμος μεταξύ θεών 
και ανθρώπων. Οδηγούσε τις ψυχές από τον πάνω, στον κάτω 
κόσμο. Ήταν επίσης ο θεός της μαγείας των αριθμών, εφηύρε το 
αλφάβητο, την αστρονομία και τη γυμναστική. Όμως αυτά τα 
θετικά τα συμπληρώνουν και αρνητικά: ‘Ήταν αρχηγός των 
κλεφτών, θεός του ψέματος και της απάτης. 
Σύμβολο: Φτερωτό καπέλο και σανδάλια, κηρύκειο 
(βοσκοράβδι). 
Χαρακτηριστικά : Παιχνιδιάρης, σκάρωνε φάρσες, όπως στον 
αδελφό του τον Απόλλωνα, εφεύρε τη λύρα αλλά και το 
σουραύλι. Πολλές φορές πρόσφερε βοήθεια στους θεούς. Με το 
κοφτερό του μυαλό έσωσε τον Άρη όταν οι Κύκλωπες τον  
έκλεισαν σε ένα αγγείο, έσωσε το Δία στη μάχη με το τέρας 
Τυφωέα, κά.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ 

Γιος του Κρόνου και της Ρέας. Θεός της θάλασσας. Προστάτευε 
τους ναυτικούς αλλά προκαλούσε και καταιγίδες ή σεισμούς με 
την τρίαινά του, που του είχαν χαρίσει οι Κύκλωπες όταν θύμωνε.  
Σύμβολο : Κρατά στο χέρι μια τρίαινα, ενώ το άρμα του το 
σέρνουν  
θαλάσσια άλογα ή δελφίνια και περιστοιχίζεται από θαλάσσιες  
θεότητες: τους Τρίτωνες και τις Σειρήνες.  
Σχέσεις : Αδελφός του Δία, του Άδη της Δήμητρας της Εστίας και 
της Ήρας. Παντρεύτηκε τη θαλάσσια νύμφη Αμφιτρίτη. Πατέρας 
περίεργων τεράτων, όπως του Κύκλωπα Πολύφημου, των 
Λαιστρυγόνων, του Τρίτωνα που είχε σώμα ανθρώπου και ουρά 
ψαριού, της Χάρυβδης, θαλάσσιο τέρας που καταβρόχθιζε τα 
καράβια  κά. Με τη Μέδουσα που ήταν γοργόνα, απέκτησε το 
μυθικό άλογο τον Πήγασο.  
Ιερό ζώο: Δελφίνι, άλογο. 
Τόπος κατοικίας : Στα βάθη της θάλασσας.  
Χαρακτηριστικά : Φιλόδοξος και εριστικός. Άνθρωποι και θεοί 
τον φοβούνταν εξαιτίας του απρόβλεπτου χαρακτήρα και της 
δύναμής του. Μια φορά, έδεσαν με την Ήρα τον Δία, γιατί δεν 
τιμώρησε το βασιλιά της Τροίας που αθέτησε μια συμφωνία μαζί 
του. Καταδίωξε με οργή τον Οδυσσέα, κάνοντάς τον να 
περιπλανιέται δέκα χρόνια στη θάλασσα γιατί τύφλωσε το γιο 
του, τον κύκλωπα Πολύφημο, ενώ ανταγωνίστηκε  με την Αθηνά 
για το ποιος θα είναι προστάτης της πόλης των Αθηνών. 
Μεταμορφώσεις : Μεταμορφώνεται σε ζώα όπως ταύρο, πουλί, 
άλογο, και στοιχεία της φύσης όπως ποτάμι. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
ΑΡΗΣ  

Γιος του Δια και της Ήρας. Θεός του πολέμου. Αγαπά τον πόλεμο 
για τον πόλεμο.  
Σύμβολο : Φορά πολεμική στολή ή είναι γυμνός και κρατά 
ασπίδα.  
Στο κεφάλι φορά περικεφαλαία και κρατά δόρυ και ασπίδα.  
Σχέσεις : Έχει αδέλφια τον Ήφαιστο, την Ήβη και την Έριδα (θεά  
της διχόνοιας). Δεν είχε καμία σύζυγο, αλλά ερωτεύτηκε την  
Αφροδίτη και έκανε μαζί της ένα παιδί, τον Έρωτα. Ήταν ο 
πατέρας  
των Αμαζόνων, των θρυλικών πολεμιστριών. Κανείς δεν τον  
συμπαθούσε, ούτε ο ίδιος ο πατέρας του ο Δίας. Συνεχώς 
μαλώνει με την Αθηνά, κάποτε τον χτύπησε με μια τεράστια 
πέτρα, και έχει λαβωθεί σε πολλές συγκρούσεις, όπως όταν στην 
Τροία τον  χτύπησε ένας θνητός, ο Διομήδης, με το δόρυ του στο 
χέρι!  
 Όταν σκότωσε κάποιον από τους γιους του Ποσειδώνα, οι 
Κύκλωπες τα άλλα παιδιά του Ποσειδώνα, τον έκλεισαν για 13 
μήνες σε ένα αγγείο.  
  Ιερό ζώο : Γύπας 
  Χαρακτηριστικά : Του λείπουν οι τρόποι και η ευγένεια. Η 
φυσική του δύναμη, συναγωνίζεται το θυμό του. Στις μάχες, 
ούρλιαζε δυνατά όσο χίλιοι στρατιώτες μαζί, περνούσε ανάμεσα 
από τους πολεμιστές κρατώντας τη λόγχη του και κατέστρεφε τα 
τείχη των πόλεων. Ευχαριστιόταν συχνά να χώνεται στις μάχες, 
χωρίς όμως να υποστηρίζει κάποιον συγκεκριμένα. Έτσι, στον 
Τρωικό Πόλεμο, τον βρίσκουμε να πολεμά πότε με το μέρος των 
Τρώων και  πότε με τους Έλληνες. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
ΔΗΜΗΤΡΑ 

Αδελφή του Δία. Θεά της γης. ‘Έμαθε στους ανθρώπους τη 
γεωργία, πως να καλλιεργούν το σιτάρι και να αλέθουν τους 
καρπούς του.  
 Σύμβολο: Το στάχυ του σιταριού,  
 Ιερό φυτό : παπαρούνα,   
 Ιερό ζώο : γουρούνι. 
 Χαρακτηριστικά : Η γλυκιά αυτή θεά, ταλαιπωρήθηκε πολύ από 
τον τον Άδη, που της έκλεψε την κόρη της την Περσεφόνη. Ειδικά  
  όταν έμαθε ότι αυτό έγινε με τη συγκατάθεση του Δία, η θεά  
   δήλωσε πως δεν θα ξαναγυρνούσε στον Όλυμπο αν δεν της 
έδιναν την κόρη της. Τελικά συμφώνησαν έξι μήνες να την έχει 
εκείνος στον κάτω κόσμο και άλλους έξι η μητέρα της. Έτσι, όταν 
η Περσεφόνη ήταν στον  Άδη, η γη έμενε γυμνή, ερχόταν το  
    φθινόπωρο και ο χειμώνας για τους ανθρώπους.  
   Όταν όμως ανέβαινε επάνω, η γη βλάσταινε πάλι. Μέσα σ’ όλα 
αυτά την ερωτεύτηκε και ο  Ποσειδώνας και την ακολουθούσε 
παντού όταν εκείνη έψαχνε την Περσεφόνη. Για να του ξεφύγει  
   μεταμορφώθηκε σε φοράδα, αλλά και ο Ποσειδώνας σε άλογο.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
ΕΣΤΙΑ  

Κόρη του Κρόνου και της Ρέας και πρώτο παιδί τους. Αδελφή του 

Δία. Θεά του σπιτιού και της οικογένειας. 

 Σύμβολο :οικιακή φωτιά, πέπλος, σπίτι, φλεγόμενος κύκλος 

 Ιερό Χρώμα: Λευκό 

 Χαρακτηριστικά: Κατείχε την υψηλότερη θέση ανάμεσα στις 

μεγάλες θεότητες και κατέκτησε από αυτούς την πρωτοκαθεδρία. 

Ο Ζευς αντί για γάμο της έδωσε την μέγιστη τιμή, να κάθεται στο 

μέσο του σπιτιού απολαμβάνοντας την μεγαλύτερη μερίδα. Και 

σε όλους τους Ναούς των Θεών την τιμούσαν. Μία παράδοση 

αναφέρει πως η Θεά έλαβε αυτά τα προνόμια από τον Δία, μετά 

την νίκη του ενάντια στους Τιτάνες.  

Η Εστία έμενε πάντα στα ολύμπια δώματα και ποτέ δεν 

απομακρυνόταν από την επίσημη θέση της. Επίσης, η Εστία είναι 

η μόνη από τους Ολύμπιους Θεούς που δεν παίρνει μέρος σε 

πολέμους ή διαμάχες. Οι πρώτοι Έλληνες έδωσαν το όνομα στη 

Θεά Εστία όχι τόσο από τον ακίνητο λίθο που βρισκόταν στο μέσο 

της οικίας τους και χρησίμευε για να υποβαστάει την φωτιά αλλά 

από την ίδια τη φωτιά. Το οικιακό πυρ είχε ουράνια καταγωγή, 

άλλωστε ανερχόταν από τους κοινούς βωμούς στον ουρανό ως 

κομιστής των ευχών και των προσφορών των ανθρώπων, οι 

οποίοι με αυτόν τον τρόπο συν-κοινωνούν με τους Θεούς. 

 

 

 

 



Γενική Πληροφορία: 
*Ο Κρόνος και η Ρέα ήταν τιτάνες, παιδιά της Γης και του Ουρανού. 
Η Γη είχε προειδοποιήσει το γιο της ότι κάποιο από τα παιδιά που θα 
γεννούσε θα του έπαιρνε το θρόνο. Έτσι, ο Κρόνος τα καταβρόχθιζε. 
Κάποια από τα παιδιά ήταν ο Άδης, ο Ποσειδώνας, η Ήρα, η Δήμητρα 
και η Εστία. Ο Δίας γλίτωσε γιατί η μητέρα του η Ρέα τον έκρυψε 
στην Κρήτη. Όταν ο Δίας μεγάλωσε, εκδικήθηκε τον πατέρα του για 
όλα αυτά και κατόρθωσε να τον κάνει να ξεράσει όλα τα αδέλφια 
του που είχε καταπιεί. Όλα τα αδέλφια μαζί, αποτέλεσαν τους θεούς 
του Ολύμπου.  
* Σε ερώτηση των παιδιών γιατί παντρεύονταν την αδελφή τους ή 
μεταξύ τους οι θεοί, απαντάμε πως έτσι συνηθιζόταν τότε μεταξύ 
των θεών! 

 


